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АКТУАЛЬНІСТЬ ТА ЗНАЧЕННЯ КРИМІНОЛОГІЧНИХ 

ДОСЛІДЖЕНЬ КОРИСЛИВОЇ ЗЛОЧИННОСТІ ПРОТИ 

ВЛАСНОСТІ У ВЕЛИКИХ МІСТАХ ПРИЧОРНОМОР’Я 

УКРАЇНИ  

Протягом останніх років в Україні спостерігається помітне 

загострення криміногенної обстановки, що викликає зрозуміле 

занепокоєння у керівництва держави, правоохоронних органів і у 

суспільства. За офіційною кримінально-правовою статистикою та 

оцінками фахівців одну з домінуючих, за поширеністю позицій серед 

інших злочинів займає корислива злочинність проти власності. У 

загальній структурі міської злочинності цей вид правопорушень у різні 

роки становив від 60 до 77 відсотків.  

Ситуація погіршується збільшенням ступеню тяжкості вчинюваних 

злочинів, її професіоналізацією, появою нових форм та видів вчинення 

злочинів та способів їх приховування. Викликає занепокоєння й те, що 

тенденція до зростання цих посягань відновилася після зниження у 2015 р. 

(– 7 %). У 2016 р. було обліковано 362213 таких діянь, що на 16,3 % 

більше показника попереднього року і становить 64,1 % всіх злочинів, 

вчинених в країні. Загальне зростання злочинності в країні відбулося в 

основному за рахунок збільшення числа злочинів цієї категорії. Суттєво 

зросла кількість найбільш розповсюдженого виду таких злочинів, як 

крадіжок, грабежів, розбоїв та вимагань і т.д.. У 2016 р. тільки кількість 

крадіжок зросла на 20,7 % і становила 273756, що склало 48,4 % 

облікованих злочинів і понад ¾ всіх посягань на власність[1, с. 1-2; 2, с. 

195-200]. Відповідно до кримінологічних висновків та статистичних 

даних [3, с. 42-51; 4, с. 446-449; 5, с. 533-536], у великих та особливо 

великих містах України традиційно спостерігався більш високий рівень 

злочинності, в тому числі і корисливої проти власності, ніж на територіях 

іншого типу. В Україні майже дві третини зареєстрованих злочинів цього 

виду фіксувався на території саме великих міст. 

В силу особливостей географічного розташування, наближення до 

кордонів, та адміністративної межі з тимчасово окупованою територією 

АР Крим, саме такі міста Причорноморського регіону, як Одеса, Херсон 

та Миколаїв виявилися територіями підвищеної кримінологічної 

загрози [6, с. 5-7]. Більше того, зазначені території характеризуються 
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розгалуженістю транспортного сполучення міжрегіонального і 

транскордонного значення, специфікою природного рекреаційного 

комплексу, розвиненістю економіки та інфраструктури. Це привертає  

увагу не лише місцевого, а й іногороднього злочинного елемента. 

Наведене ставить території великих міст Причорномор’я України до 

розряду надзвичайно привабливих територій для злочинців і, як наслідок, 

у території посиленої кримінологічної загрози [6, с. 1-2]. Отже, з огляду на 

зазначене, запобігання корисливій злочинності проти власності на 

території великих міст Причорномор’я України набуло якості 

надзвичайно важливого феномену і значної актуальності з точки зору 

вивчення її сучасного стану і тенденцій та  розробки нових підходів у 

протидії міській злочинності.   

Особливого суспільного резонансу задекларовані види злочинів  

набули розповсюдження у великих містах саме материкової частини 

Причорномор’я України – у м. Одеса, Херсон та Миколаїв. Моніторинг 

соціально-кримінологічної обстановки у цих містах дає підстави 

стверджувати про те, що: по-перше, повідомлення про зухвалі вчинення 

крадіжок, грабежів, розбоїв, і т.д. останніми роками домінують у 

інформаційному просторі телебачення і у періодичній пресі; по-друге, 

дана категорія злочинів характеризується підвищеною суспільною 

небезпечністю; по-третє, викликає значний резонанс у суспільстві; по-

четверте, складає помилкове враження серед населення про бездіяльність 

правоохоронних органів; по-п’яте, поширює необґрунтовані думки про 

безкарність злочинців.  

Підсумовуючи зазначимо, що у сукупності наведені обставини 

ставлять перед науковою спільнотою та працівниками правоохоронних 

органів завдання з розробки нових підходів щодо покращення 

інформаційно-аналітичного забезпечення роботи правоохоронних органів 

та удосконалення системи запобігання злочинності на рівні окремих  

міських територіально-просторових систем. Вирішення вказаних завдань 

вбачається у використанні диференційованого підходу щодо аналізу 

злочинності на загальноміському рівні, виявлення місцевих факторів, які 

генерують корисливу злочинність на території конкретних вулиць, 

кварталів та районів міст, встановлення місць підвищеної 

розповсюдженості цих злочинів, інформування про них суспільства  і 

локалізація осередків протиправних проявів.  

_____________________________ 
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